


课   题：认识SQL查询命令

主   讲：李 翔

时   间：2020.5.8下午 第三节课

地   点：信息楼3号机房

班   级：19春计算机2班
一、教学目标

知识目标：掌握SQL命令的格式
技能目标：掌握SQL命令的基本使用方法
情感目标：学会从垂直方向将SQL命令和前面的知识串联起来,培养学生独立学习和相互合作学习新知识的能力,开拓学生利用网络资源学习的意识。
二、教学重难点

重点： SQL命令的格式、SQL命令的基本使用方法
难点： SQL命令的基本使用方法
三、教材分析

本节知识是VFP第三章案例3.4的知识,介绍了使用SQL命令查询学生信息的基本过程,并对SQL命令的格式及功能做了详细的说明，给出适当难度的例子加以说明。

四、学情分析

授课对象是14秋计算机对口班学生,之前已学习《数据库应用基础知识——VFP 6.0》第一、二章知识,对VFP 6.0的基础知识和基本操作有了一定的掌握，这学期是他们学习《数据库应用基础知识——VFP 6.0》的第二学期,通过前一个学期的学习,发现他们在VFP技能操作知识的学习中表现不错, 大部分同学课堂的学习态度端正、表现较好。但在自学能高、合作学习意识等方面有待提高。 

五、教学课时：1课时（40分钟）
六、教学方法：比较法、讲解法、演示法、练习法、
七、教学过程
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	1、 回顾:在查询设计器中演示回顾学生数据的筛选、排
  序、分组及联接的操作过程
2、 提问:如何用SQL命令来解决数据的筛选、排序、分组
及联接问题
3、 任务一
1)、用SQL命令查询xsda表中所有学生的信息
2)、用SQL命令查询xsda表中学生的学号、姓名、性别、入学成绩、班级等信息
	边看边回忆在查询设计器中如何完成教师的操作

思考用命令如何完成任务一的操作
	回顾知识,引出本节课的重点知识sql查询命令语句的基本格式

	新
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	一、知识点击                        

 SQL命令——基本格式：
select [distinct][输出数量]<查询项列表>
 from <数据源>

      [where 条件]

      [group by 分组列表项]

      [having 条件]

      [order by 排序列表项]

      [输出对象]

任务一  命令

1、Select  学号,姓名,性别,出生日期,入学成绩,班级,;住校否,照片,奖惩;
from  xsda

 或 Select  *  from  xsda

2、Select  学号,姓名,性别,入学成绩,班级;

from  xsda

二、知识链接
1、SQL命令——功能

命令功能:从一个或多个表中查询数据
2、SQL命令——说明

"查询项列表"制定查询输出的数据项,通常是字段或表达式,表示所有的可以用"*"符号. 

"数据源列表"制定查询的数据来源,一个或多个表.

"distinct"不输出重复的记录,缺省该项可以输出重复的记录.

"输出数量"指定输出的记录的数量,缺省该项则输出全部记录.

"where 条件"只输出满足条件的记录,缺省该项则输出全部记录.

"group by 分组列表项”将查询结果按照指定的分组项分组，缺省该项则查询不分组.
"having 条件"进一步指定分组那这样的条件,跟在group by语句后不单独使用.

"order by 排序列表项"将查询结果按照指定排序输出,缺省该项则结果不排序.

"输出对象"将结果输出到制定对象,缺省该项则结果默认输出到浏览窗口.

任务二

1、查询xsda表中前三位学生信息
2、查询xsda表中前30%的学生信息

3、查询xsda表中所有男生的信息

4、查询xsda表中所有住校男生的信息

5、查询xsda表中所有入学成绩大于450分或张姓同学

   的信息

6、查询xsda表中所有89年下半年出生的住校女生信息

命令

1、Select  top 3   *    from  xsda
2、Select  top 3%  *    from  xsda

3、Select  *  from  xsda   where 性别="男"
4、Select  *  from  xsda ;  

where 性别="男" and住校否=.T.

5、Select  *   from  xsda ;

    where 入学成绩>=450 or like "张*"
6、Select  *;                 

    from  xsda;

     where 出生日期 between #1989-7-1# and ; #1989-12-31# and not 住校否 and 性别="女"
三、知识拓展

常用的SQL语句格式

select [distinct][top n[percent]][别名.]<查询项>
[as 显示列名][, [别名.]<查询项>[as 显示列名],…]    

from [数据库名!]<数据源列表>[别名]

[inner|left|right|full join][[数据库名!]<表名>[别名]][on 联接条件]

[where 条件]

[group by 分组项[,分组项,…]][having 分组条件]

[order by 排序项[asc|desc][,排序项[asc|desc] ,…]]

[into 目标|to file 文件名[additive]|to printer|to screen]
	认识sql查询命令语句 的基本格式
体验sql命令,观看运行结果
能够通过以前的知识来自学此内容

练习巩固

体验sql查询命令基本使用
认识sql查询命令的其他格式写法


	给出select...from语句基本格式
给出任务一的命令语句,运行命令
简述sql命令语句的功能和各个选项的作用

课堂练习,巩固本节课的知识点,并对where条件简单介绍
展示其他教材上给出的sql查询语句的常用基本格式

	
	思考：SQL命令中的分组和排序的功能是什么样的？
	通过对where 选项的使用,尝试去使用分组选项和排序选项
	加强合作学习意识和自学能力

	评

价
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	两两一组,说说对方的sql查询语句使用的是否正确
	评价对方的sql查询语句使用的正确性
	通过互评提高学校率、加强合作学习的意识

	小
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	select [distinct][输出数量]<查询项列表>
  from <数据源>

       [where 条件]
	听
	简述本节课的主要知识

	作业布置

1’
	作业在QQ班级群里
	
	提倡利用网络学习的新形势

	板书
	使用SQL命令查询数据

一、SQL命令——基本格式：
select [distinct][输出数量]<查询项列表>
  from <数据源>

       [where 条件]

二、功能与说明
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